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ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA DO DIA 11 DE MARÇO DE 2019 

 

 Aos 11 (onze dias) do mês de março de 2019 (dois mil e dezenove), às 17h:30min 

(dezessete horas), na Sede do Poder Legislativo de Major Sales, sito à Rua João André de 

Morais, número 923 (novecentos e vinte e três), foi realizada a Sessão Ordinária da Câmara de 

Vereadores de Major Sales. Dessa forma, havendo número legal de parlamentares, conforme 

lista de presença escrita em livro próprio, com a participação do Excelentíssimo senhor Prefeito 

Thales André Fernandes, secretários municipais e populares, o Presidente em exercício Antônio 

Lisboa da Silva em nome do povo e sob a proteção de Deus declarou instaurada a Sessão. 

Inicialmente, convidou aos presentes para que de pé e em posição de sentido acompanhassem 

a execução do Hino Nacional brasileiro, pedindo em seguida um minuto de silêncio em 

homenagem as vítimas da tragédia ocorrida em Brumadinho/MG e pela morte prematura dos 

jovens da Base do Ninho do Urubu do time do Flamengo. Informou a todos que a Sessão estava 

sendo transmitida ao vivo na página oficial do Facebook da Câmara Municipal e convidou a 

Orquestra “Sanfônica” Mirim da Associação Sociocultural do município de Major Sales para 

se apresentar. Em continuidade agradeceu aos membros da orquestra pela participação, e 

verificando que a Ata da Sessão Ordinária anterior já havia sido disponibilizada aos demais 

pares em tempo hábil para a leitura e ciência do conteúdo do documento, colocou em votação 

a dispensa da leitura da Ata, que foi aprovada por unanimidade. Seguindo o trâmite, colocou 

em votação a Ata da Sessão anterior sendo esta aprovada por unanimidade, solicitando a 

segunda secretária, a Vereadora Maria Deusilene de Oliveira Silva para que realizasse as 

leituras ofícios enviados para esta casa. A Vereadora Maria Deusilene de Oliveira Silva 

procedeu a leitura do Ofício número 001/2019 do Gabinete do Prefeito Municipal de Major 

Sales referente a mensagem de envio do Projeto de Lei número 01/2019 que Altera dispositivos 

da Lei de número 221, de 27 de dezembro de 2013, para o fim de dispor sobre a antecipação de 
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parte do pagamento da Gratificação Natalina (13º - Décimo terceiro salário) devida aos 

servidores municipais na forma em que especifica e dá outras providências, do Ofício número 

002/2019 do Gabinete do Prefeito referente a mensagem de envio do Projeto de Lei número 

002/2019 que autoriza o Poder Executivo Municipal a dor mediante ônus de construção e/ ou 

averbação, imóvel de propriedade do Município e dá outras providências, do Ofício número 

033/2019 do Gabinete do Prefeito referente a mensagem de envio do Projeto de Lei 

Complementar número 001/2019 que altera a Lei complementar número 291/2015 e dá outras 

providências. Realizada a leitura dos ofícios referentes aos projetos enviados o Presidente os 

encaminhou as comissões competentes para emissão de parecer e solicitou a segunda secretária 

que realizasse a leitura dos demais documentos recebidos. A Vereadora Maria Deusilene de 

Oliveira Silva realizou a leitura da mensagem de Veto do Projeto de Lei 001/2019 do Poder 

Legislativo que institui o Sistema de Controle Interno no âmbito do Poder Legislativo, do Ofício 

número 010/2019 da Secretaria Municipal de Saúde referente ao encaminhamento do Relatório 

Resumido da Execução Orçamentária – SIOPS do 6º bimestre e exercício completo do ano de 

2018, do Ofício número 013/2019 da Secretaria Municipal de Saúde referente ao 

encaminhamento do 1º, 2º e 3º quadrimestre do Relatório Resumido da Execução Orçamentária 

do ano de 2018. Continuando e por solicitação do Presidente a segunda secretária realizou a 

leitura da Indicação número 01/2019 de autoria da Vereadora Maria Aldeni Nazário Fernandes 

que indica a ampliação da sala de pequenas cirurgias do Hospital e Maternidade Mãe Tetê em 

Major Sales, da Indicação número 02/2019 também de autoria da Vereadora Maria Aldeni 

Nazário Fernandes que indica a restauração de três passagens molhadas localizadas nos Sítios 

Damasco, Bom Jardim e São Miguel, zona rual de Major Sales, da Indicação número 03/2019 

de autoria do Vereador Manoel Carlos Lopes de Morais que indica a gestão municipal a 

pavimentação da rua Laura Maria da Conceição, a Indicação de número 04/2019 de autoria do 

Vereador Manoel Carlos Lopes de Morais que indica a gestão municipal providências urgentes 

no concerto de um esgoto entre trechos das ruas Francisco André de Morais e Justimiano 

Pinheiro, da Indicação número 05/2019 também do Vereador Manoel Carlos Lopes de Morais 

que indica a tomada de providências visando a melhoria da distribuição de águas pluviais na 

rua Sebastião Ribeiro Campos. Dando continuidade à Sessão o Presidente facultou a palavra ao 

Vereador que quisesse fazer uso. A Vereadora Maria Aldeni Nazário usou o espaço concedido 

para reforçar a indicação de sua indicação realizada no ano passado, solicitando a construção 

de uma cobertura na porta de entrada do Hospital e Maternidade Mãe Tetê. Solicitou também 

a restauração dos calçamentos quem ficam localizados na rua Antônio José da Rocha, mais 

precisamente na frente da residência do senhor Raimundo Biró, na rua Raimundo Alexandre 



Sobrinho, em frente a quadra de esportes e na rua Beijamim Franco na frente da residência do 

senhor Francisco Pinto. Elogiou as melhorias realizadas no Hospital municipal, as aquisições 

de novos equipamentos e a implantação do regime de médicos 24 horas. Comentou que em 

visita realizada no Sítio Sussuarana, notou que o caminho que dá acesso a comunidade está 

muito fechado, propício ao acometimento de acidentes. Parabenizou o Presidente da casa pela 

pequena reforma realizada na sede da casa e pela realização da Caminhada alusiva ao dia da 

mulher. O Vereador Manoel Carlos Lopes de Morais fez uso da palavra para reforçar as suas 

indicações apresentadas, questionou o Prefeito Thales André Fernandes sobre o andamento da 

chamada dos motoristas que prestaram o último concurso público realizado no município e 

citando a Secretária Municipal de Saúde Ângela Wilma Rocha, presente à Sessão, questionou 

e cobrou a resolução do problema da demanda reprimida de exames de alta e média 

complexidade comentando o fato da citada ser alvo de denúncias de populares em programa de 

rádio. Requereu também informações a cerca da titularidade da Secretaria Municipal de 

Agricultura e Meio Ambiente, visto que a pasta se encontra sem Secretário oficial a algum 

tempo. Agradeceu ao médico Alan Fernandes pela contribuição e suporte dado a oposição do 

município e teceu elogios a Gestão Municipal pela reforma e ampliação da Escola Municipal 

Antônio José da Rocha. A Vereadora Maria Deusilene de Oliveira Silva no uso do espaço, 

parabenizou a Orquestra Sanfônica do município na pessoa do Maestro Baiá, o Presidente da 

Câmara Municipal Antônio Lisboa pela realização da caminhada alusiva ao dia da mulher e a 

Gestão Municipal pela implantação do regime de médico 24 horas. Reforçou a indicação do 

Vereador Manoel Carlos sobre a solução do problema do esgoto, inclusive pedindo também a 

solução do esgoto que para em frente a casa de Maria de Raimundo do Leite. A Vereadora 

Damiana Maria da Silva, parabenizou o Presidente da casa pelas melhorias realizadas na sede 

do Poder Legislativo e pela homenagem ao dia das mulheres, o Prefeito municipal pela 

aquisição de duas ambulâncias que irão servir a saúde da população e comentou sobre a sua 

participação em uma assembleia do Sindicato dos Trabalhadores em Educação do Rio Grande 

do Norte sobre a reforma da previdência, lamentando a proposta apresentada pelo Governo 

Federal e convocando a população a se manifestar contra. Solicitou verbalmente a construção 

de um quebra-molas na rua Francisco André de Morais mais precisamente em frente a 

residência do sr. Laércio, visto o fato de que no local transitam muitos estudantes. O Vereador 

Romário de Lima transmitiu o contentamento de agricultores que já foram atendidos com o 

programa de corte de terras, registrou a participação do futebol Majorsalense na copa Janduí 

Diniz de Tenente Ananias, aproveitando para parabenizar os coordenadores de esporte Marcos 

Matos e José Nelcimar. Solicitou ao Gestor Municipal um uniforme novo para a seleção de 



Major Sales e um bebedouro para o ginásio poliesportivo ao mesmo tempo em que parabenizou 

a reforma realizada no espaço. Parabenizou o Presidente Antônio Lisboa pela reforma realizada 

na sede da Câmara e aconselhou o colega Vereador Manoel Carlos a visitar os deputados eleitos 

município de Major Sales no intuito de pedir melhorias ao município. O Vereador Idalgo Júnior 

agradeceu em nome dos agricultores do município sobre o corte de terras e comentando e pediu 

ao Vereador Manoel Carlos que cobrasse mais do Governo do Estado, visto que o seu grupo 

político é aliado a base. O Presidente, concedeu espaço a Secretária Municipal de Saúde Ângela 

Wilma Rocha, esta por sua vez usou o espaço para esclarecer alguns pontos comentados pelo 

Vereador Manoel Carlos, expondo que a competências para os procedimentos de média e alta 

complexidade são do estado e da união e que o Governo do Estado do Rio Grande do Norte não 

tem contribuído com a sua parte. Comentou também sobre a denúncia realizada em programa 

de rádio, afirmando que o caso denunciado não é competência do município e que a gestão em 

procedimentos e casos de urgência não abre mão na hora de ajudar. O Vereador Manoel Carlos 

falou que as explicações devem ser dadas a população e não a ele em particular. Em 

continuidade o Presidente Antônio Lisboa da Silva concedeu a palavra ao Prefeito Municipal 

Thales André Fernandes, que no uso da palavra parabenizou o Presidente da casa pela reforma 

realizada, esclareceu alguns pontos comentados pelo Vereador Manoel Carlos sobre a questão 

do esgotamento sanitário, afirmando que Major Sales não é uma cidade saneada e que o projeto 

de saneamento em levantamento realizado alguns anos atrás custava mais de 8 milhões de reais, 

sendo impossível para um município de pequeno porte e de baixa arrecadação realiza-lo, e que 

o que é feito atualmente é somente uma melhora paliativa que na verdade prolonga o problema, 

uma vez que a medida certa a ser tomada pelos moradores é construir um sumidouro das águas 

cinzas conforme determina o código de obras e postura do município. Realizou a leitura da 

Mensagem Anual a população elencando as melhorias, obras e ações realizadas nas e pelas 

secretarias e áreas que formam o município. O Presidente Antônio Lisboa parabenizou o 

Prefeito municipal pela gestão realizada e renovou o compromisso com a população e a parceria 

com o Poder Executivo e não havendo mais  nenhum assunto a tratar, convidou a todos para 

ficarem de pé e em posição de respeito para acompanharem a execução do Hino Municipal e 

em nome do povo e sob a proteção de Deus declarou encerrada a Sessão Ordinária. 


